

# Μάχη ζωής

## δίνουν οι κρατούμενοι

Οι κρατούμενοι που συμμετέχουν στην απεργία πείνας – ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τις απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης στις φυλακές – έχουν φτάσει στα όριά τους. Πολλοί έχουν «ζαλάδες, υπογλυκαιμία και υπόταση» αναφέρει ένας κρατούμενος στον Κορυδαλλό. Παρέμβαση για την κατάσταση στις φυλακές έκανε και ο Κ. Παπούλιας, ενώ στον αγώνα των «κολασμένων» συστρατεύθηκαν ο Μ. Θεοδωράκης και ο Μ. Γλέζος.



Το Κεντρικό Επιστημονικό Συμβούλιο Φυλακών έχει εισηγηθεί στον υπουργό Δικαιοσύνης Σ. Χατζηγάκη επτά νομοθετικά μέτρα, τα οποία ωστόσο χαρακτηρίστηκαν «ημίμετρα» από τους κρατούμενους και απορρίφθηκαν.

Τα μέτρα αυτά ωστόσο δεσμεύτηκε να υλοποιήσει ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Χατζηγάκης μετά από συνάντηση που είχε με εκπροσώπους της συντονιστικής επιτροπής της «Πρωτοβουλίας για τα Δικαιώματα των Κρατουμένων», το απόγευμα της Τετάρτης (12/11) ενώ δεσμεύτηκε πως εκτός από διακομματική επιτροπή βουλευτών, πρόσβαση στις φυλακές θα έχουν και εκπρόσωποι του Συνηγόρου του Πολίτη. Οι εκπρόσωποι από την πλευρά τους ζήτησαν από τον υπουργό να συναντηθεί με επιτροπή των κρατουμένων «το συντομότερο δυνατό».

Στο μεταξύ η μαζική κινητοποίηση εξαπλώνεται στις φυλακές όλης της χώρας, με τον αριθμό των «κολασμένων» που συμμετέχουν στην απεργία πείνας να έχει ξεπεράσει τους 5.300. Οι φορείς για τα ανθρώπινα δικαιώματα κάνουν λόγο για μια πρωτοφανή «εξέγερση απελπισμένων». Δεκαεννέα κρατούμενοι έραψαν κυριολεκτικά το στόμα τους, ενώ στις γυναικείες φυλακές του Ελαιώνα Θηβών 59 γυναίκες αρνούνται όχι μόνο το φαγητό αλλά και το νερό.

Ο κ. Χατζηγάκης έχει δώσει εντολή να βρισκονται σε επιφυλακή τα νοσοκομεία της χώρας. Η Πρωτοβουλία για τα Δικαιώματα των Κρατουμένων σημαίνει συναγεραμό, καθώς γίνεται ολοένα και πιο μακρύν ο κατάλογος των νεκρών στις φυλακές.

Η κατάσταση στις φυλακές έχει φτάσει στο απροχώρητο. Ο αριθμός των κρατουμένων έχει

πενταπλασιαστεί τα 30 τελευταία χρόνια από 2.500 το 1978 σε 12.200 το 2008, με αποτέλεσμα να εντείνεται το πρόβλημα του συνωστισμού. Επιπλέον, όπως γράφει η Ελευθεροτυπία, κατέχουμε τη θλιβερή πρωτιά στην ΕΕ στις προφυλακίσεις με αριθμό ρεκόρ υποδίκων στη φυλακή.

### Παρέμβαση Κ. Παπούλια

«Ποιότητα της Δημοκρατίας η επίλυση των προβλημάτων του Σωφρονιστικού Συστήματος» δήλωσε ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας, ο οποίος είχε συνάντηση το μεσημέρι της Τετάρτης (12/11) στο Προεδρικό Μέγαρο με τον υπουργό Δικαιοσύνης Σ. Χατζηγάκη, ο οποίος διαβεβαίωσε: «Αντιμετωπίζουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συσσωρευμένα από χρόνια προβλήματα του Σωφρονιστικού Συστήματος».

### Μήνυμα συμπαράστασης από Θεοδωράκη και Γλέζο

«Αυτό που γίνεται πίσω από τα κάγκελα της κάθε ελληνικής φυλακής, θα πρέπει να ντροπιάζει όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες αυτής της χώρας. Γιατί δείχνει πόσο ανάλγητοι, πόσο απάνθρωποι και πόσο απολίτιστοι είμαστε» δηλώνει μεταξύ άλλων ο Μ. Θεοδωράκης. Και καταλήγει: «Είμαι απόλυτα στο πλευρό σας, αν και δεν διαθέτω καμία άλλη δύναμη εκτός από τις σκληρές μου εμπειρίες και την κουρασμένη μου φωνή».

Ο Μ. Γλέζος, από την πλευρά του, ανέφερε: «Αισθάνομαι την ηθική και πολιτική υποχρέωση, ως άνθρωπος και ως ενεργός πολίτης, να ενώσω τη φωνή μου με την κραυγή απόγνωσης χιλιάδων συμπολιτών μας που καταγγέλλουν τις απάνθρωπες συνθήκες των κρατουμένων στις φυλακές της χώρας μας».



## ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

206-210 Lakemba Street, Lakemba 2195  
Ph: 02 9740 6022 Fax: 02 9740 6362

### ΑΝΟΙΚΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

**Η Επιτροπή για την Εκδήλωση του Πολυτεχνείου**  
Έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν  
Στους φετινούς παμπαραοικιακούς εορτασμούς  
της Εξέγερσης του Πολυτεχνείου

**Την Κυριακή 16 Νοέμβριου 2008, στις 5.00μμ**  
Στην αίθουσα της Ελληνικής Κοινοτικής Λέσχης  
206 – 210 Lakemba Street, Lakemba

Το πρόγραμμα συμπεριλαμβάνει ομιλίες, απαγγελίες ποιημάτων, θέατρο, κατάθεση στεφάνων & ζωντανή μουσική.

Επίσης για όσους οργανισμούς ή φορείς θέλουν να καταθέσουν στεφάνι, παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με τα γραφεία της Κοινότητας στο 9740 6022.

14356



Η ελληνική εταιρεία Mega Digital Technologies προσφέρει δωρεάν ζωντανά την 'ERT World' και το ράδιο 'NET 105.8' με ένα μικρό κόστος δορυφορικής εγκατάστασης ή με μόνο **\$24.95** το μήνα μπορεί νά έχετε τον 'ANTI Pacific', 'ERT World', 'ΕΡΑ σπορ', 'Η φωνή της Ελλάδας', 'ANTI Radio' και 'Fashion TV'.



Η επιλογή είναι αποκλειστικά δική σας και φυσικά... χωρίς συμβόλαια!!!

Επισκευάζουμε και πουλάμε τηλεοράσεις, βίντεο, κομπιούτερς, ηχοσυστήματα, βίντεο κάμερες, DVD, φούρνους μικροκυμάτων και άλλα είδη ηλεκτρονικών προϊόντων.

Τοποθετούμε ψηφιακές εξωτερικές κεραίες, συστήματα κάμερας ασφαλείας IP και πουλάμε φθηνά πακέτα πρόσβασης στο Ίντερνετ.



- Πλήρως εκπαιδευμένοι τεχνικοί
- Γρήγορη και έμπιστη εξυπηρέτηση
- Φθηνές τιμές και ειλικρίνεια
- Μειωμένες τιμές σε συνταξιούχους
- Εξυπηρετούμε τα περισσότερα προάστεια
- Εγγυημένη εργασία



Τηλεφωνήστε τον Χρήστο Καμετόπουλο στο 0414 620 776 ή τον Παναγιώτη Σκαρμούτσο στο 0404 029 290

10187



429 Forest Road, Bexley  
Ph: 02 9599 0111  
Ph: 02 9567 6342  
Email: info@megadt.com.au

STORE HOURS  
MON-FRI 9 - 5.30pm  
SAT 10 - 4pm